

时政新闻

“互联网+”时代 新郑如何驰骋蓝海?



共议创新创业综合体建设和电商发展大计。 郑州报业集团记者 马健 图

在“互联网+”时代,新郑该如何借助独有的商贸物流、教育发达、产业集聚等优势,以华南城电子商务产业园为核心,开创一条培育创新创业综合体及线上线下融合新路径?作为全市商贸物流业“一号工程”、全市首个投用的市场外迁承接地,华南城该如何借电商平台插上飞翔的翅膀?

昨日上午,在全省重点项目暨产业集聚区建设第二观摩组成员前往华南城实地观摩结束后,新郑市委、市政府立即在华南城电子商务产业园召开创新创业综合体建设及电子商务专题座谈会,邀请数十家知名电商企业及实体店铺及多名大学生创业者展开对话交流,碰撞智慧火花,现场解决问题。
郑州报业集团记者 成燕 袁帅 张倩

开启线上线下融合新时代

据郑州华南城总经理温国辉介绍,华南城(郑州)电子商务产业园一期规划1号交易A馆、B馆(5层),堪称全国首个电商物流协同发展的产业园。该产业园将在郑州率先建立针对电子商务产业链配套的综合性服务基地,利用电子商务推动商贸物流业转型升级,同时建立首家公益网商孵化项目——华南城网商创业园,以创业孵化基地为平台,以低成本一体化服务为中小企业电商运营及人才孵化提供点对点服务。

大学生创业大军助力电商

电子商务风起云涌,人们在享受网络购物便利的同时,也为大学生开启创新新模式。电子商务投入成本低、发展前景广,我市越来越多在校大学生开始在电商博弈中寻找发展空间。随着“新型电子商务社区”“兜兜邦网上互助平台”“智慧城市”“飞达外卖”等众多电子商务平台陆续诞生,昭示着大学生创业之路越走越广。

新郑高校众多,数十万大学生成为电子商务发展的生力军。在培育创新创业综合体之路上,新郑的思路是:利用该市独特的教育优势资源夯实电商人才高地。座谈会上,一个个典型的创业故事为这一发展思路提供有益借鉴。

郑州锐普建材有限公司是一家集生产销售为一体的专业管材公司,通过百度竞价、网络推广、微博营销等方式进行线上运营。该公司为全网PPR、PVC水管供应商领军企业,卫浴、红酒等销售额也节节攀升。该公司负责人白亚楠说,我们已经站在“互联网+”时代风口上,必须建立全新的电商平台营销方式,打好线上线下营销组合拳。他建议新郑在电子商务发展时,一定要带动更多创业者融

入产业链,扎实做好基础工作。逸阳服饰、品马电商等电商企业相关负责人则建议,新郑应该找寻适合自己发展的电商新模式,利用商贸物流市场大规模集聚的独特优势,开启实体店与电商运营融合的商业转型升级新时代。淘宝网万堂书院、“新型电子商务社区”等相关负责人则认为,电子商务产业链覆盖面非常广,新郑应该思索如何拉长产业链,形成完善的电子商务孵化平台。

学院在校大学生王俊岭等人创立。基于O2O模式下的外卖理念,“飞达外卖”成立以来,给新郑龙湖地区众多售楼中心、商铺、学校带来了全新用餐体验。“运行半年来,我们的销售收入达20万元,但随着由大资本运作的外卖网出现,也面临着很大运行压力。”王俊岭说,由于资金因素和技术问题,其发展需全面转型升级,未来将覆盖到厨房服务配送、社区服务等领域。

座谈中,针对部分大学生创业者提出的开辟公司注册绿色通道、建立扶持政策体系等具体问题,新郑市相关负责人表示将立即督办。

创新机制 推动电商可持续发展

谈到电子商务人才培养机制体制如何创新,中原工学院信息商务学院王文起教授建议说,希望新郑建立一个能推动电子商务可持续发展的“产、学、研”贯通新体系,将创新创业综合体和电子商务专业人才培养体系建设结合起来。他分析说,相关单位可与学校合作共建大型创新创业综合体,发挥各方资源和学校共同成立人才学院,建立本科应用型转型示范区。无论是智慧城市还是电子商务社区建设,都应打造系统化、产业化自循环生态模式,并注入教育、养老、医疗、交通等元素,多维度打造多功能、组合式孵化器和加速器,以华南城为中心辐射周边地区。

中国电商数据教育培训中心主任王丽鸽则提出,电商发展,人才先行。在电子商务环境下,必须通过建立数据库来提高运行效率。新郑应鼓励教育部门向学生普及网络知识,在大专院校开设电子商务专业,培养高素质复合型人才。

逐梦商都,驰骋蓝海。座谈中,记者了解到,针对大家提出的真知灼见,新郑市将认真梳理归纳,瞄准打造全省最大的电子商务产业园目标,于近期陆续出台支持电子商务发展的实施意见,努力探索一条独具特色的新型电商经济发展之路。

郑州年内将制定5部政府规章 非机动车管理办法预计7月审议

本报讯 如何加强非机动车管理、餐厨垃圾何去何从、房屋装饰装修如何规范管理……这些内容都在今年郑州市政府的立法计划中。昨日,市政府办公厅印发《郑州市人民政府2015年度立法计划》,5部政府规章力争年内制定。

年内,郑州力争完成制定的5部政府规章分别是:《郑州市政务信息资源共享管理办法》《郑州市龙湖保护管理办法》、《郑州市非机动车管理办法》《郑州市知名商标认定和保护办法》《郑州市餐厨垃

圾管理办法》。其中,《郑州市非机动车管理办法》预计在今年7月份进行审议。同时,年内还将修订《郑州市关于委托执法的相关规定》。

根据今年的立法计划,预备项目有6件。主要包括修订《郑州市停车场管理办法》、修订《郑州市地名管理规定》、制定《郑州市城市供水管理条例实施细则》、制定《郑州市地方志工作规定》、制定《郑州市工业节能监察办法》、制定《郑州市全民健身设施管理办法》。

与此同时,还有6部政府规章被纳入今年市政府规章调研项目。其中,修订《郑州市外来务工人员管理办法》、制定《郑州市非物质文化遗产保护实施细则》、制定《郑州市建筑装饰装修管理办法》、制定《郑州市国有土地上房屋征收与补偿办法》、制定《郑州市批发市场管理办法》以及修订《郑州市城市雕塑建设管理办法》等。

按照要求,凡列入2015年度立法计划的项目责任单位,要加强组织领

导,抓好推进落实,确保按计划完成。如确有特殊原因不能按计划完成立法任务的,应当提前向市政府提交书面报告,说明情况。承担力争完成项目的责任单位,要成立立法项目起草小组,制定推进时间表,确定送审、立法审查、公开征求意见、专家论证等环节的时间节点,做到“人员、任务、时间、经费、责任”五落实,确保按计划时间提请市政府审议。

郑州晚报记者 董艳竹